

Τίτλος Μαθήματος	Περί Δικηγόρων Νόμοι και Δεοντολογία/ Πρακτική				
Κωδικός Μαθήματος	LLB130				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1 ^{ος} Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	1 ^ο έτος / 2 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	δ/υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Το μάθημα στοχεύει στην εξοικείωση των φοιτητών με το νομικό υπόβαθρο του δικηγορικού επαγγέλματος στη Κύπρο. Εκτός από τις αρμοδιότητες που έχει ο δικηγόρος το μάθημα εστιάζει στα βασικά του δικαιώματα και στις βασικές του υποχρεώσεις στα πλαίσια του Περί Δικηγόρων Νόμου, των Κανονισμών Δεοντολογίας και σχετικής νομολογίας τόσο σε θεωρητικό όσο και σε πρακτικό επίπεδο.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Κατανούν και αναλύουν τους κανόνες που ισχύουν για την άσκηση του δικηγορικού επαγγέλματος στην Κύπρο. • Ανακαλούν τους βασικούς κανόνες που αφορούν την παροχή υπηρεσιών και την μόνιμη άσκηση του δικηγορικού επαγγέλματος σε κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. • Επεξηγούν το περιεχόμενο, την λειτουργία και τη σπουδαιότητα των δικηγορικών δεοντολογικών κανονισμών και αξιολογούν και εφαρμόζουν τους κανονισμούς αυτούς. • Αναλύουν την νομοθεσία και τη νομολογία που διέπει την πειθαρχία των δικηγόρων. • Αναπτύσσουν νομικές ερευνητικές δεξιότητες μέσω της προετοιμασίας και σύνταξης νομικού κειμένου. • Ασκούν μια σειρά από στρατηγικές που χρησιμοποιούνται τόσο για την κατανόηση και κριτική αξιολόγηση νομοθεσίας και νομολογίας όσο και για την παρουσίαση υποθέσεων στο Δικαστήριο. 				
Προαπαιτούμενα	Δ/υ	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Το μάθημα έχει σκοπό την εισαγωγή των φοιτητών στο νομικό υπόβαθρο του δικηγορικού επαγγέλματος. Κατά την διάρκεια του μαθήματος οι φοιτητές θα αναπτύξουν την ικανότητα αντίληψης και αξιολόγησης των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων των δικηγόρων βάσει της σχετικής νομοθεσίας και νομολογίας. Περαιτέρω το μάθημα θα εισάξει τους φοιτητές στην ορθή πρακτική σύνταξης και ανάλυσης νομικού κειμένου αλλά και προετοιμασίας και παρουσίασης υποθέσεων στο Δικαστήριο.</p> <p>Το μάθημα αρχικά θα εισάξει τους φοιτητές στο νομοθετικό πλαίσιο που αφορά τόσο την επαγγελματική δραστηριοποίηση των δικηγόρων στην</p>				

	Κύπρο όσο και την παροχή υπηρεσιών και την μόνιμη άσκηση του δικηγορικού επαγγέλματος σε κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε μετέπειτα στάδιο το μάθημα θα προχωρήσει στην ανάλυση του ζητήματος της κατάργησης της δικηγορικής ασυλίας και στη εξέταση του νομικού πλαισίου που αφορά την πειθαρχία και την δεοντολογία των δικηγόρων, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στο ζήτημα της καταφρόνησης του δικαστηρίου. Στο τελευταίο μέρος η προσοχή του μαθήματος θα εστιαστεί στην παρουσίαση διάφορων πρακτικών κανόνων που είναι απαραίτητοι για την ορθή πρακτική άσκηση του δικηγορικού επαγγέλματος.		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>X Κληρίδης, Δικηγορία στην Κύπρο: Θεσμικό πλαίσιο και άσκηση επαγγέλματος (Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα)</p> <p>X Κληρίδης, Το Κυπριακό Νομικό Σύστημα (Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα)</p> <p>T Ηλιάδης, Δικηγορική Δεοντολογία (Λευκωσία)</p> <p>A K Αιμιλιανίδης, Επαγγελματικό Δίκαιο των Δικηγόρων (Δικαιονομία Νομικές Εκδόσεις, Λευκωσία)</p> <p>J Webb and others, Lawyers' Skills (Oxford University Press, Oxford)</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασία(-ες)	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		